Решения городской олимпиады по математике.  14 февраля  2010 г.

6 класс.

1. На карточках по одному написаны все целые числа от 1 до 10. Одну карточку потеряли, и оказалось, что сумма чисел на остальных карточках – простое число. Какая карточка могла быть потеряна? 
Ответ: 2 или 8.  
Решение: Сумма всех целых чисел от 1 до 10 равна 11∙10/2=55. Тогда без одного числа эта сумма будет не меньше 55–10=45, а в интервале от 45 до 54 ровно два простых числа (47 и 53), значит, не хватает карточки 55–47=8 или 55–53=2.
2. Фальшивомонетчик Вася изготовил четыре монеты с указанным достоинством 1, 3, 4 и 7 квачей. Но одну монету он сделал некачественно - с неправильным весом. Как за 2 взвешивания на чашечных весах без гирек определить неправильную монету?
   Решение: Первое взвешивание: 1+3  и 4. Если весы уравновесились, то фальшивая монета 7 квачей. Второе взвешивание: 3+4 и 7.  Если весы уравновесились, то фальшивая монета 1 квач.  Во всех остальных случаях фальшивая монета либо 3 квача, либо 4 квача. 
3+4<7, 1+3<4 – фальшивая легче, 3 квача,

3+4<7, 1+3>4 – фальшивая легче, 4 квача,

3+4>7, 1+3<4 – фальшивая тяжелее, 4 квача,

3+4>7, 1+3>4 – фальшивая тяжелее, 3 квача.

3. Медведь, волк и лиса разговаривают на поляне. Медведь: «Лиса не самая хитрая». Лиса: «Я хитрее медведя». Волк: «Лиса хитрее меня». Два зверя сказали правду, а самый хитрый зверь солгал. Кто самый хитрый?
Ответ: Волк.
Решение: Если самый хитрый – Медведь, то он солгал и Лиса самая хитрая, но два зверя (Лиса и Медведь) не могут быть самыми хитрыми. Значит, Медведь сказал правду, что Лиса не самая хитрая, тогда самых хитрый зверь – Волк. Действительно, в этом случае Волк солгал, Медведь сказал правду и Лиса тоже сказала правду.
4. Число 5а состоит из 2010 цифр «7» и 2009 цифр «5». Найти сумму цифр числа а.
Ответ: 12059.   

Решение: Сумма цифр числа а такая же, как сумма цифр числа 10а, получаемого умножением на 2 числа 5а. 5а кратно 5, значит последняя цифра не 7, а 5. При умножении на 2 последняя цифра 0, все предыдущие цифры (кроме первой) – либо 5 (2 на 7 плюс 1 из предыдущего разряда), либо 1 (2 на 5 плюс 1 из предыдущего разряда). Первая цифра 1 (перенос из предыдущего разряда). Всего цифр 4020. Из них 2010 цифр 5 и 2009 цифр 1. 
5.Чтобы попасть домой, я могу выйти либо на остановке троллейбуса «Математическая», либо на следующей - «Физической». От остановки «Математическая» я иду к дому вдвое дольше, чем от «Физической», но пока троллейбус подходит к остановке «Физическая», я успеваю пройти треть пути от остановки «Математическая» до дома. Какой путь быстрее?
Ответ: от станции «Физическая».

Решение: Так как от остановки «Математическая» я иду к дому вдвое дольше, чем от «Физической», то путь от остановки «Математическая» до дома в два раза больше, чем путь от остановки «Физическая», обозначим первый путь 2х, тогда второй х. Если пройти треть пути от «Математической» до дома, то останется пройти 4/3х (2х-2/3х=4/3х), а от станции «Физическая» надо пройти х. 4/3х>x.
